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ISPIRTO VE ISPIRTOLU IÇKILER INHISARI KANUNU 
 

    Kanun Numarasi           : 4250                                              
    Kabul Tarihi             : 8/6/1942                                          
    Yayimlandigi R. Gazete   : Tarih : 12/6/1942  Sayi : 5130                    
    Yayimlandigi Düstur      : Tertip: 3 Cilt: 23  Sayfa: 504                    

 
* 

* * 
 

     Bu Kanun ile ilgili tüzük için, <<Tüzükler Külliyati>> nin kanunlara        
                 göre düzenlenen nümerik fihristine bakiniz.                     
     Bu Kanun ile ilgili olarak Bakanlar Kurulu Karari ile yürürlüge giren       
        yönetmelik için, <<Yönetmelikler Külliyati>> nin kanunlara göre          
                      düzenlenen nümerik fihristine bakiniz.                     

 
* 

* * 
    Inhisarin mevzuu                                                             
    Madde 1 - (Degisik: 9/5/1955-6552/1 md.)                                     
    Her türlü ispirto ve ispirtolu içkilerin yapilmasi, hariçten getirilmesi,    
yurt içinde satilmasi hükümetin inhisari altindadir. Bu inhisar, Inhisarlar Umum 
Müdürlügünce isletilir.                                                          
    Bira, her türlü sarap ve meyva Saraplarinin yapilmasi, satilmasi, viski ve   
tabii köpüren saraplarin ithali ve ithal olunan viskinin ve tabii köpüren sarap- 
larin satilmasi bu kanun hükümlerine göre serbesttir.                            
    Kismen tahammür etmis olmakla beraber içki vasfini haiz bulunmiyan sira ve   
boza gibi maddeler, inhisar mevzuu disindadir.                                   
                                                                                 
    (Dördüncü fikra mülga: 24/6/1995 - KHK - 560/21 md.)                         
                                                                                 
    Bu nizamname kanunun mer'iyete girdigi tarihten itibaren üç ay içinde mer'-  
iyete konur. (1)                                                                 
                                                                                 
    Inhisar disinda idarece yapilabilecek isler                                  
    Madde 2 - Inhisarlar Idaresi, inhisar disinda olarak asagidaki isleri de     
yapabilir:                                                                       
    a) (Degisik: 9/5/1955-6552/2 md.) Tibbi saraplar hariç olmak üzere her türlü 
sarap, bira ve meyva usaresi yapilmasi ve satilmasi ile viski ve tabii köpüren   
sarap ithal ve satisi;                                                           
    b) Asli imalattan kalan döküntüleri ve tali mahsulleri kiymetlendirmek veya  
maliyeti düsürmek için buz, gazoz, soda, malt hülasasi gibi imalat ve bunlarin   
satilmasi;                                                                       
------------                                                                     
(1) Dördüncü fikra yürürlükten kaldirilmis bulundugundan bu fikranin hükmü       
    kalmamistir.                                                                 
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    c) Eter ve kolonya gibi iptidai maddesi alkol olan veya içinde % 20 den faz- 
la alkol bulunan her türlü maddelerin yapilmasi ve satilmasi.                    
    (Degisik : 4/7/1988 - KHK - 336/1 md.; Aynen kabul: 7/2/1990-3612/21 md.) Su 
kadar ki, bunlardan (b) ve (c) bentlerinde yazili olanlar Maliye ve Gümrük Ba-   
kanliginin müsaadesiyle yapilir.                                                 
                                                                                 
    Ispirto ve ispirtolu içkilere ait umumi hükümler                             
    Madde 3 - Inhisar altinda bulunan ispirtolu içkilerden bazilarinin muayyen   
sartlar altinda Türk tabiiyetinde bulunan hakiki veya hükmi sahislar tarafindan  
muvakkaten ve kismen yapilmasina ve satilmasina Gümrük ve Inhisarlar Vekaletinin 
muvafakatiyle, Inhisarlar Idaresince müsaade edilebilir.                         
    Madde 4 - (Degisik: 28/5/1988-3462/1. md.)                                   
    Türkiye Seker Fabrikalari Anonim Sirketi Genel Müdürlügüne bagli fabrikalar  
tali maddelerinden ispirto yapabilirler. Ancak bu fabrikalar her yil istihsal    
edebilecekleri ispirto miktarini imalata baslamadan önce, imalat sirasinda husu- 
le gelen degisiklikleri de müteakiben ve ispirto istihsalinden sarfinazar et-    
tikleri takdirde bu keyfiyeti de en az iki yil evvel Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz 
ve Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügüne bildirmeye mecburdurlar. Türkiye Seker    
Fabrikalari Anonim Sirketi Genel Müdürlügü; bu iki yil içinde ispirto istihsali- 
ni azaltma tedbirleri alamaz.                                                    
    Sarap yapanlarla zirai mahsül isleyenler, Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve     
Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügünden önceden izin almak sartiyla tali maddele-  
rinden ispirto yapabilirler.                                                     
    Ihtiyaca göre, Maliye ve Gümrük Bakanliginin muvafakatiyle Tütün, Tütün Ma-  
mulleri, Tuz ve Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügünce tespit edilecek kayit ve    
sartlar dahilinde her türlü ispirto (Suma hariç) yapmak için hakiki veya hükmi   
sahislara müsaade olunabilir.                                                    
    Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügü bu madde    
mucibince elde edilen ispirtolari, ihtiyaci nisbetinde anlastigi satis fiyatlari 
üzerinden alir.                                                                  
    Her yil Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügünün  
bildirecegi ispirto ihtiyaç miktarinin karsilanmasindan sonra kalan üretim faz-  
lasini kamu kurum ve kuruluslarina satmaya, dogrudan yurt disina ihracina veya   
bu maksatla satisina Türkiye Seker Fabrikalari Anonim Sirketi Genel Müdürlügü    
yetkilidir.                                                                      
    Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol Isletmeleri Genel Müdürlügü ile Türkiye 
Seker Fabrikalari Anonim Sirketi Genel Müdürlügü arasinda ispirto alis fiyatla-  
rinin tespiti ile ilgili anlasmazliklar Yüksek Planlama Kurulu tarafindan karara 
baglanir.                                                                        
    Madde 5 - Metil alkol yapmak veya yurda sokmak istiyenler Inhisarlar Idare-  
sinden müsaade almaga ve bu idarece tayin edilecek sartlara riayete mecburdurlar. 
    Madde 6 - Inhisar altinda bulunan ispirto ve ispirtolu içkileri dis memle-   
ketlere çikarmak maksadiyle fabrika kurmak istiyenlere Gümrük ve Inhisarlar Ve-  
kaletinin muvafakatiyle Inhisarlar Idaresince müsaade edilebilir.                
    Bu fabrikalarin kurulmasina ve isletilmesine ait sartlar Gümrük ve Inhisar-  
lar ve Ziraat Vekaletlerince birlikte tesbit olunur.                             
    Madde 7 - (Mülga: 27/3/1969-1137/37-1 md.)                                   
    Madde 8 - Inhisarlar Idaresince yapilan ispirto ve ispirtolu içkilerin bu-   
lunduklari kablara idarenin farik alameti konulur. Üçüncü maddeye göre yapilan   
ve satisa çikarilan mamullerin kablarinda da amillerinin farik alametleri ile    
Inhisarlar Idaresinin mühür veya kontrol alametinin bulundurulmasi mecburidir.   
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    Madde 9 - Milli Müdafaa Vekaleti, ihtiyaci olan ispirtoyu Inhisarlar Idare-  
sinden satin alir. Bu Vekalete satilan ispirtolarin fiyati idarenin maliyetine   
yüzde ona kadar bir zam yapilmak suretiyle tesbit olunur.                        
                                                                                 
    Fevkalade hallerde Idarece ispirto ihtiyaci tamamen temin edilemedigi tak-   
dirde, Milli Müdafaa Vekaleti, eksigini dis memleketlerden getirmege salahiyet-  
lidir. Bu suretle yurda sokulan ispirtolardan inhisar resmi alinmaz.             
                                                                                 
    Madde 10 - (Mülga: 27/3/1969-1137/37-1 md.)                                  
                                                                                 
    Madde 11 - Taktir aletlerinin yurt içinde yapilmasi, satilmasi, isletilmesi, 
nakli, tamir ve disaridan getirilmesi Inhisarlar Idaresinin müsaadesine ve kont- 
rolüne baglidir.                                                                 
                                                                                 
    Ancak:                                                                       
                                                                                 
    a) Devlet ve her türlü sihhat müesseselerinde ve laboratuvarlarinda ispirto  
ve ispirtolu içkiler istihsalinden baska maksatlarla kullanilan taktir aletleri  
ve imbikler;                                                                     
                                                                                 
    b) Hacmi bir litreyi geçmiyen imbik ve diger taktir aletleriyle her türlü    
tecrübe taktirleri,                                                              
                                                                                 
    Kontrola bagli degildir.                                                     
                                                                                 
    Saraba ait hükümler                                                          
                                                                                 
    Madde 12 - (Mülga: 24/6/1995 - KHK - 560/21 md.)                             
                                                                                 
    Madde 13 - (Mülga: 24/6/1995 - KHK - 560/21 md.)                             
                                                                                 
    Madde 14 - Saraplardan litre basina bes kurus hususi istihlak resmi alinir.  
Bu resim yapilan sarabin 12 nci madde mucibince muayyen vasfi haiz bulundugu     
anlasilinca tahakkuk ettirilir ve sarabin baskasina devrinde veya satisinda      
Inhisarlar Idaresince tahsil olunur.                                             
                                                                                 
    Kendi kullanmalari için kendi mahsullerinden 500 litreye kadar sarap yapan-  
larla dis memleketlere çikarilan saraplardan hususi istihlak resmi alinmaz.      
                                                                                 
    Dis memleketlere çikarilan saraplardan hususi istihlak resmi alinmis ise     
7 nci maddedeki esaslara göre geri verilir.                                      
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    Saraplardan alinan müdafaa vergileri, hususi istihlak resmiyle birlikte      
tahsil olunur. (1)                                                               
                                                                                 
    Madde 15 - Inhisarlar Idaresi, memleket sarapçiliginin vasiflandirilmasi ve  
iyilestirilmesi için kendi baglarinda ve saraphanelerinde arastirmalarina devam  
etmekle beraber uygun gördügü bölgelerde numune saraphaneleri de yapar.          
    Ziraat Vekaleti, saraplik üzümlerle sarapçilik üzerinde yaptigi çalismalar-  
dan Inhisar Idaresinin faydalanmasi için Gümrük ve Inhisarlar Vekaletiyle isbir- 
ligi yapar.                                                                      
                                                                                 
    Madde 16 - (Degisik: 9/5/1955-6553/1 md.)                                    
    Inhisarlar Idaresi sarap yapanlara sarapçilik teknigini ögretmek için uygun  
görülen bölgelerde kurslar açar ve müsabakalar tertibederek iyi sarap yapanlara  
mükafat dagitabilir.                                                             
    Her yil Inhisarlar Umum Müdürlügü, bütçesine konulan tahsisattan, dis memle- 
ketlere sarap satanlara Maliye ve Iktisat ve Ticaret Vekaletlerinin mütalaalari  
alinmak suretiyle Gümrük ve Inhisarlar Vekaletince tayin edilen nispette prim    
verebilir.                                                                       
    Inhisarlar Idaresi de dis memleketlere sattigi saraplar için ayni sekilde    
prim alabilir.                                                                   
                                                                                 
    Madde 17 - Sihhat ve Içtimai Muavenet Vekaletinin tibbi ihtiyaçlar için      
istedigi saraplar Inhisarlar Idaresince temin olunur.                            
                                                                                 
    Madde 18 - Dahilde imal olunan saraplardan muamele vergisi alinmaz.          
                                                                                 
    Ispirto ve ispirtolu içkilerle diger maddelerin satisi                       
    Madde 19 - (Degisik: 14/6/1984-3023/1 md.)                                   
    Ispirto ile bira ve sarap dahil her çesit ispirtolu içki satmak isteyenler   
Inhisarlar Idaresinden ruhsat almaya mecburdurlar. Bu ruhsatin esaslari Maliye   
ve Gümrük Bakanliginca objektif kurallar belirlenerek düzenlenecek bir yönetme-  
likle tespit edilir.                                                             
    Açik olarak satanlar 2559 sayili Polis Vazife ve Salahiyet Kanununun 7 nci   
maddesine göre en büyük mülki amirden, içki yerleri için aranan ruhsati almaya   
mecbudurlar.                                                                     
    Ögrenci yurtlari, spor kulüpleri, hertürlü ögretim ve egitim kurumlari, kah- 
vehane, kiraathane, pastahane, bezik ve briç salonlarinda ispirto ile bira ve    
sarap dahil her çesit ispirtolu içkinin satisina ruhsat verilmez.                
    Ispirto ile bira ve sarap dahil her çesit ispirtolu içkinin radyo, televiz-  
yon ve Devlete ait hertürlü kurum ve kuruluslar araciligiyla reklaminin yapilma- 
si yasaktir.                                                                     
                                                                                 
    Madde 20 - Inhisarlar Idaresince yurt içinde satilan inhisar altindaki mad-  
delerin satis fiyati, maliyetlerine Icra Vekilleri Heyetince tesbit olunan       
asgari ve azami hadler dahilinde inhisar resmi ilavesiyle tayin olunur.          
-------------------------------------------                                      
(1)  Bu maddenin 13/7/1956 tarih ve 6802 sayili Kanunun 67. maddesinin 5. ben-   
     diyle vergi nevine, miktarina ve istisnaya müteallik hükümleri; 17/4/1981   
     tarih ve 2447 sayili Kanunun 27. maddesi ile tarh tahakkuk ve tahsile ilis- 
     kin hükümleri yürürlükten kaldirilmistir.                                   
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    Üçüncü maddeye göre kendilerine izin verilenlerin imal ettikleri içkilerin satis fiyati, inhisar 
resmiyle birlikte tahakkuk eden maliyetlerine % 15 e kadar kar ilavesi suretiyle tesbit olunur.(1) 
    Kadehle satis hariç olmak üzere, ikinci madde mucibince idarenin yaptigi maddelerle yukarki 
fikralarda yazili inhisar maddelerinin satis fiyatlari Inhisarlar Umum Müdürlügünce tesbit, Gümrük ve 
Inhisarlar Vekaletince tasdik olunur. 
                                                                                 
    Madde 21 - (Degisik: 9/5/1955-6553/2 md.)                                    
    Devlete, Vakiflar Umum Müdürlügüne, hususi idarelere, belediyelere ve umumi menfaatlere hadim 
cemiyetlere bagli olan insan veya hayvan sagligi ve hayvan yetistirmesiyle ilgili teskilat ve 
müesseselere ve Gümrük ve Inhisarlar ve Sihhat ve Içtimai Muavenet Vekaletlerince birlikte tesbit 
edilecek esaslar dahilinde eczanelerle tibbi, ispençiyari ve galenik müstahzarlar yapan laboratuvarlara  
ve hususi hastanelere lazim olan ispirtonun satis fiyatindan tenzilat yapilmasina Maliye Vekaletinin 
mütalaasi alinmak suretiyle Gümrük ve Inhisarlar Vekaleti salahiyetlidir. 
                                                                                 
    Madde 22 - Inhisarlar Idaresi:                                               
    a) Mamullerini satanlara yüzde ona kadar beyiye verebilir.                   
    b) Kirilma, tasima karsiligi ile bazi çesit içkiler için ayrica yüzde ona    
ve ikinci maddede yazili mamuller için de yüzde on bese kadar iskonto yapabilir. 
                                                                                 
    Madde 23- Inhisarlar Idaresinin mühür veya kontrol alametini tasimiyan kablarda ispirto ve ispirtolu 
içkiler (Bira ve sarap hariç) nakletmek, Idareden nakliye tezkeresi almaga baglidir. Elli (Dahil) litreye 
kadar ispirto, sehir ve kasabalar içinde açik kablarda fatura ile nakledilebilir.                        
    Üç (Dahil) litreye kadar ispirtonun açik kablarla tasinmasi yukardaki kayitlara tabi degildir. 
                                                                                 
    Ceza hükümleri                                                               
    Madde 24 - Bu kanunla inhisar altina alinan ve inhisar veya hususi istihlak  
resmine tabi tutulan maddelere konulan Inhisar Idaresine ait mühür, damga, farik 
kontrol veya alametleri, bandrol veya etiketleri taklit veya tahrif ederek,      
konuldugu esyadan kaldirarak, degistirerek veya her ne suretle olursa olsun      
tedarik ederek kaçak maddelerde kullananlarin hareketleri kaçakçilik sayilir ve  
haklarinda 1918 sayili kanunun 25 inci maddesinin üçüncü fikrasinda yazili       
cezalardan baska yüz liradan bes yüz liraya kadar agir para cezasi ve bu suçun   
TÜrk Ceza Kanununda muayyen olan cezasi da hükmolunur.                           
    Yukarki fikrada yazili alamet veya bandrol veya etiketleri salahiyet ve mezuniyetleri olmaksizin 
basanlar veya satanlar veya sakliyanlar hakkinda alti aydan iki seneye kadar hapis cezasi ile birlikte 
yüz liradan besyüz liraya kadar agir para cezasi da hükmolunur.                                                  
    Bu maddede yazili fiiller alakali memurlar tarafindan islenmis ise bu cezalar iki kat olarak 
hükmolunur.                                                   
                                                                                 
    Madde 25 - Kaçak olarak tutulan ispirto ve ispirtolu içkilerle bunlarin ya-  
pilmasina yariyan alet ve vasitalar ve iptidai maddeler müsadere edilir.         
                                                                                 
    Bunlardan:                                                                   
    a) Kaçak ispirto ve ispirtolu içki yapmak maksadiyle tahammüre terkedilen    
veya islatilan iptidai maddelerin suyu ile birlikte dört litresine kadarindan    
bir lira, bundan yukari her litre veya kesirlerinden ayrica yirmi bes kurus;     
------------------------------                                                   
(1) Bu maddenin 27/3/1969 tarih ve 1137 sayili Kanunun 37. maddesinin 1. bendiy- 
    le inhisar resmine iliskin hükümleri yürürlükten kaldirilmistir.             
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    b) Vermut ve biralarin iki litreye kadarindan bir lira, bunu asan her bir    
litre veya litre kesirlerinden ayrica elli kurus;                                
                                                                                 
    c) Ispirto ve (b) fikrasinda yazili içkilerin disinda kalan her türlü ispir- 
tolu içkilerin (Sarap hariç) her bir litresinden veya litre kesirlerinden bes    
lira, agir para cezasi alinir.                                                   
                                                                                 
    d) (b) ve (c) fikralarinda yazili Ispirto ve ispirtolu içkiler yabanci       
memleket mamulü oldugu takdirde bunlara ait para cezalari bes kat olarak alinir. 
                                                                                 
    e) Ispirto ve ispirtolu içki imaline yariyan vasitalardan istiap hacmi yirmi 
litreye kadar (Dahil) olan imbik ve diger taktir aletleri için yüz lira, kirk    
litreye kadar (Dahil) olanlar için üç yüz lira agir para cezasi alinir. Bu ha-   
cimden fazla her bir yirmi litre veya kesirleri için para cezasi iki yüz lira artirilir. 
                                                                                 
    Kazansiz olarak yakalanan imbik aksami ve sair taktir aletlerinin (Kapak,    
nakil, müberrit, müberrit kapagi ve müberrit taslari gibi) kaçakçilikta kullani- 
lirken yakalanan veya kullanilmakta oldugu anlasilan her bir parçasindan on lira 
agir para cezasi alinir.                                                         
                                                                                 
    f) 1918 sayili kanunun 14 üncü maddesinin birinci fikrasi mevzuuna giren ka- 
çakçiliklarda yalniz müsadere cezasi tatbik edilir.                              
                                                                                 
    Gülyagi ve diger tibbi mamuller yapilmasinda kullanilan ruhsatsiz imbikler   
veya taktir aletleri için birinci defasinda yukarida yazili cezalarin yirmide    
biri ve tekerrüründe beste biri hükmolunur.                                      
                                                                                 
    Madde 26 - Isletilmelerine müsaade olunan fabrika, imalathane, imlahane ve   
sair yerlerde mevcut taktir aletleriyle alelümum kablara, Inhisar Idaresince     
konmus olan mühürlerin kast ve iradeye makrun olmaksizin bozulmasi halinde ala-  
kalilar bunu en geç yirmi dört saat içinde yazi ile inhisar idaresine (Bulunmi-  
yan yerlerde ihtiyar heyetine) bildirmege mecburdurlar. Müddeti içinde bildirme- 
yenlerle kontrol sartlarina, fenni ve idari kayitlara riayet etmiyen müessese    
sahip veya mümessillerinden birinci defasinda on liradan elli liraya kadar agir  
para cezasi alinir. Tekerrüründe bu ceza iki kat hükmolunur ve inhisarlar idare- 
si imalati muvakkaten men veya verilmis olan ruhsati iptal edebilir.             
                                                                                 
    Madde 27 - Altinci maddede yazili müsaadeyi almadan fabrika veya imalathane  
kuran veya isletenlerden yüz liradan bes yüz liraya kadar agir para cezasi alin- 
makla beraber haklarinda 1918 sayili kanun hükümleri tatbik olunur.              
                                                                                 
    Madde 28 - Sekizinci maddenin ikinci fikrasi hükümlerine riayet etmiyenler-  
den yirmi liradan elli liraya kadar agir para cezasi alinir.                     
                                                                                 
    Madde 29 - (Mülga: 24/6/1995 - KHK - 560/21 md.)                             
                                                                                 
    Madde 30 - (Mülga: 24/6/1995 - KHK - 560/21 md.)                             
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    Madde 31 - (Mülga: 24/6/1995-KHK-560/21 md.)                                 
                                                                                 
    Madde 32 - Yirminci maddeye göre fiyatlari tesbit olunan mamulleri bu        
fiyatlardan fazlasina satanlar hakkinda bes liradan yirmi bes liraya kadar       
hafif para cezasi hükmolunur.                                                    
                                                                                 
    Madde 33 - Yirmi üçüncü maddede yazili kayitlara riayet etmiyenlerden bir    
liradan elli liraya kadar hafif para cezasi alinir.                              
                                                                                 
    Madde 34 - (Mülga: 24/6/1995-KHK-560/21 md.)                                 
                                                                                 
    Madde 35 - Ispirto ve ispirtolu içki fabrika, imalathane, imlahane ve tica-  
rethaneleriyle bu gibi yerleri isletmek hakki inhisar idaresinden müsaade alin-  
maksizin baskasina devredilemez. Aksi halde isletme müsaadeleri geri alinmakla   
beraber devreden ve devralanlardan yirmiser liradan elliser liraya kadar agir    
para cezasi alinir.                                                              
                                                                                 
    Madde 36 - Ispirto ve ispirtolu içki fabrika, imalathane ve imlahanelerinde  
ancak müsaade edilen maddeler imal ve imla edilir. Bunlardan baska ispirto ve    
ispirtolu içki yapilmasina yarayabilen diger maddelerin fabrika, imalathane ve   
imlahanelere sokulmasi yasaktir. Buna aykiri hareket edenlerden yirmi bes lira-  
dan üç yüz liraya kadar agir para cezasi alinir.                                 
                                                                                 
    Madde 37 - Bu kanunla inhisar altina alinan maddelerin kaçakçiliklari hak-   
kinda 1918 sayili kanun hükümleri de tatbik olunur.                              
    Bu kanuna göre inhisar altinda olmayip imal, ithal ve satis gibi muameleler- 
den bir veya bir kaçi dolayisiyle inhisar veya istihlak resmine tabi bulunan     
maddeleri bu resimlerden kaçiranlardan, kaçirdiklari maddelere ait resimler agir 
para cezasi olarak alinir ve tutulan kaçak maddeler müsadere edilir.             
    1918 sayili kanunun 14 üncü maddesinin birinci fikrasi hükmü mahfuzdur.      
    Kaçak maddelerin, kaçakçi, ortak veya yataklarinin elinden çikmis olmasi ve- 
ya istihlak edilmis bulunmasi gibi sebeplerle müsaderesi kabil olmazsa kaçakçi-  
larindan, müsadere karsiligi olarak ayrica bu maddelerin resimlenmis degeri ka-  
dar agir para cezasi alinir.                                                     
    Her iki halde de, kaçakçi hakkinda 1918 sayili kanun hükümleri tatbik olu-   
nur.                                                                             
    Bunlardan, imal dolayisiyle resme tabi olanlarin amillerinden, hareketleri-  
nin agirligina göre, imal müsaadesi de inhisarlar idaresince geri alinabilir.    
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    Madde 38 - 26,28,29,31,32,33 ve 35 inci maddelerde yazili cezalarin hüküm ve infazinda 10/6/1938 
tarihli ve 3437 sayili kanunun 107 ve 109 uncu maddeleri tatbik olunur. 
                                                                                 
    Madde 39- 38 inci maddenin matufu olan maddelerde yazili suçlar hakkinda Inhisarlar Idaresi, 
Gümrük ve Inhisarlar Vekilinin muvafakatiyle hükümden evvel veya katilesmis olsun olmasin 
hükümden sonra sulh olabilecegi gibi bu cezalari takip ve tahsilden vazgeçebilir. 
                                                                                 
    Madde 40 - Müsadere edilen esya ve maddelerin satisindan elde edilecek paralarla, kaçakçiliktan 
baska suçlardan dolayi bu kanuna göre hükmolunup tahsil edilen para cezalari, Inhisar Idaresi 
Bütçesine irat kaydedilir.                 
                                                                                 
    Müteferrik hükümler                                                          
    Madde 41 - Bu kanun mucibince tahakuk eden inhisar ve istihlak resimlerini vermiyenler hakkinda 
Tahsili Emval Kanunu hükümleri tatbik ve tahsilat Inhisar Idaresi tarafindan icra olunur. 
 
    Madde 42 - Gerek halen mevcut ve gerek bu kanunun 3 üncü maddesi ve 4 üncü maddesinin 2 nci 
fikrasiyle 5 ve 6 nci maddeleri mucibince yeniden kurulacak hakiki veya hükmi sahislara ait fabrika, 
imalathane veya imlahanelerden bu kanunun 3 üncü maddesi mucibince Inhisar Idaresince tesbit 
edilecek sartlar arasinda tayin olunacak müddetten sonra faaliyetlerine lüzum görülmiyenlerle 
mahkeme hükmiyle veya kendiliginden kapananlarin sahiplerine ispirto ve ispirtolu içki imalatina 
yarayan tesisat ve teferruatini memleket disina çikarmak üzere 6 aya kadar mühlet verilir. 
    Bunlar, bu gibi tesisat ve teferruatinin bu ise yaramaz hale getirilerek kendilerine verilmesini veya 
masraflari ve muhafazasi kendilerine ait olmak üzere gösterecekleri emin ve Inhisarlar Idaresince 
mühürlenecek bir yerde muhafazasini istiyebilirler. 
                                                                                 
    Madde 43 - (Mülga: 27/3/1969-1137/1 md.)                                     
                                                                                 
    Madde 44 - Ispirto ve Mesrubati Küuliye Inhisari hakkindaki 790 sayili ve 22/3/1926 tarihli kanun 
ile 1918 sayili kanunun 63 üncü maddesi ve bu kanuna muhalif sair hükümler kaldirilmistir. 
                                                                                 
    Ek Madde 1 - (9/5/1955-6552 sayili Kanunun 3 üncü maddesi hükmü olup, ek     
maddeye çevrilerek teselsül için numaralandirilmistir.)                          
    Inhisarlar Idaresi, inhisar disindaki ispirtolu içkileri imal eden fabrika   
ve tesislerini Icra Vekilleri Heyeti karari ile ve Muhasebe Umumiye Kanununun    
34 üncü maddesi hükmüne tabi olmaksizin umumi hükümler dairesinde satabilir.     
                                                                                 
    Ek Madde 2 - (9/5/1955-6552 sayili Kanunun 4 üncü maddesi hükmü olup, ek     
maddeye çevrilerek numarasi teselsül ettirilmistir.)                             
    Inhisarlar Idaresi, Icra Vekilleri Heyeti tarafindan tesbit edilecek esas ve 
sartlarla inhisar disi ispirtolu içkilerin imal, ithal ve satisi için hususi     
sermaye ile ortakliklar kurabilir veya kurulmus ortakliklara katilabilir ve      
mevcut tesislerini de isletmek üzere ortakliklar kurabilir.                      
                                                                                 
    Madde 45 - Bu kanun nesri tarihinden bir ay sonra mer'idir.                  
                                                                                 
    Madde 46 - Bu kanunun hükümlerini icraya Icra Vekilleri Heyeti memurdur.     
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4250 SAYILI KANUNDA EK VE DEGISIKLIK YAPAN MEVZUATIN 
YÜRÜRLÜKTEN KALDIRDIGI KANUN VE HÜKÜMLERI 

GÖSTERIR LISTE 
 

Yürürlükten Kaldiran Mevzuatin 
      Yürürlükten Kaldirilan                    ------------------------------   
    Kanun veya Kanun Hükümleri                   Tarihi     Sayisi   Maddesi     
------------------------------------------------ ---------- -------- ----------  
8/6/1942 tarihli ve 4250 sayili Kanunun 14 üncü                                  
maddesinin vergi nevine ve miktarina ve istisna-                                 
ya mütaallik hükümleri                           13/7/1956   6802     67/5       
8/6/1942 tarihli ve 4250 sayili Kanunun 7 nci                                    
ve 10 uncu maddeleri, 20 nci maddesinin inhisar                                  
resmi ile ilgili hükümleri ve 43 üncü maddesi    27/3/1969   1137     37/1       
8/6/1942 tarihli ve 4250 sayili Kanunun 14 üncü                                  
maddesinin tarh,tahakkuk ve tahsile iliskin                                      
hükümler                                         17/4/1981   2447       27       
8/6/1942 tarihli ve 4250 sayili Kanunun                                          
1 inci maddesinin 4 üncü fikrasi ile                                             
12, 13, 29, 30, 31 ve 34 üncü fikralari          24/6/1995   KHK-560    21       
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4250 SAYILI KANUNA EK VE DEGISIKLIK GETIREN MEVZUATIN 

YÜRÜRLÜGE GIRIS TARIHINI GÖSTERIR LISTE 
 

    Kanun                                                         Yürürlüge      
     No.         Farkli tarihte yürürlüge giren maddeler          giris tarihi   
--------------- --------------------------------------------     --------------  
                                                                                 
    5451                       ---                                14/11/1949     
                                                                                 
    6552                       ---                                18/5/1955      
                                                                                 
    6553                       ---                                18/5/1955      
                                                                                 
    6802                       ---                                 1/3/1957      
                                                                                 
    1137                       ---                                31/3/1969      
                                                                                 
    2447                       ---                                 1/5/1981      
                                                                                 
    3023                       ---                                22/6/1984      
                                                                                 
    3462                       ---                                 2/6/1988      
                                                                                 
 KHK/336                       ---                                 5/8/1988      
 KHK/560                       ---                                28/6/1995      
 


